
YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui 73% 77% 70% 72% 67% 67% 75% 77% 80% 63% 71% 75% 49% 71% 77% 58% 75% 72% 47% 68% 75%

B * D.E ▲ N.O ▼ T ** * T ▼ * **

Non 22% 20% 24% 19% 31% 29% 21% 17% 17% 31% 21% 22% 40% 24% 17% 26% 20% 24% 33% 27% 20%

* ▲ G G ▲ M.O ** * * ** Y

Je ne sais pas 5% 3% 7% 9% 3% 4% 4% 6% 3% 6% 8% 3% 11% 5% 6% 16% 5% 4% 20% 5% 5%

A D* M ▼ ** * P ▲ P.S* **

2. Par quel(s) canaux avez-vous entendu parler du Grand 

Paris Express ? Veuillez sélectionner toutes les réponses 

qui s'appliquent.

Base brute 524 253 271 61 77 83 86 217 258 113 153 311 12 41 122 38 318 192 14 138 386

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France ayant 

entendu parler du Grand Paris
525 253 272 61 78 82 83 221 259 112 155 310 12 42 124 37 317 194 14 136 389

A la télévision 45% 50% 41% 29% 31% 33% 51% 57% 39% 37% 61% 39% 75% 19% 64% 50% 44% 49% 28% 34% 49%

B ▼ * ▼ * ▼ * C.D.E* ▲ C.D.E ▲ M.N R ** ▼ * ▲ P.R R* ** ▼ X

Dans un journal/magazine papier/une revue professionnelle 30% 32% 29% 27% 25% 27% 21% 38% 33% 16% 36% 29% 17% 30% 38% 21% 30% 31% 30% 25% 32%

* * * * ▲ D.F N ▼ N ** * * **

Par mon entourage 27% 29% 24% 39% 29% 34% 20% 22% 27% 33% 22% 29% 26% 31% 21% 18% 27% 26% 20% 22% 28%

▲ F.G* * F.G* * O ** * * **

Par de l'affichage dans un espace public 26% 24% 28% 35% 21% 21% 29% 26% 23% 32% 27% 25% 9% 32% 30% 19% 25% 28% 29% 29% 25%

* * * * ** * * **

Sur le web (Google, sites d'information, réseaux sociaux, etc.) 26% 32% 21% 34% 34% 40% 24% 16% 31% 26% 17% 31% 17% 34% 16% 8% 25% 28% 20% 31% 24%

B G* G* ▲ F.G* * ▼ O ▼ S.T ** S.T* ▼ ▼ * **

A la radio 22% 27% 17% 18% 22% 22% 22% 24% 21% 21% 25% 21% 9% 17% 29% 18% 24% 19% 21% 25% 21%

B * * * * ** * * **

Par un courrier ou e-mail de ma mairie 11% 11% 11% 6% 6% 11% 8% 15% 9% 10% 15% 10% - 2% 19% 3% 12% 10% - 8% 12%

* * * * D M ** * ▲ P.R.T * **

Par un courrier ou e-mail de ma région 9% 7% 10% 5% 5% 6% 11% 12% 10% 3% 12% 8% - 7% 14% 5% 9% 9% - 11% 8%

* * * * N ▼ N ** * * **

Par une relation professionnelle 9% 10% 7% 20% 7% 14% 4% 6% 11% 11% 4% 10% 8% 18% 4% 3% 8% 9% 7% 10% 8%

▲ D.F.G* * F.G* * O O S ** S.T* * **

Par de l'affichage dans un espace privé 7% 9% 6% 6% 12% 7% 3% 8% 7% 9% 6% 8% - 5% 7% 6% 8% 7% - 8% 7%

* F* * * ** * * **

Autre 5% 5% 5% 2% 7% 2% 6% 6% 5% 7% 3% 6% - 5% 4% 3% 4% 7% - 4% 5%

* * * * ** * * **

Je ne sais plus 5% 2% 7% 8% 9% 6% 2% 3% 5% 6% 4% 4% 7% 14% 2% 11% 5% 4% 7% 5% 5%

A * G* * * ** ▲ P.S* S* **

3. Le projet du Grand Paris Express est-il clair pour vous 

?Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 524 253 271 61 77 83 86 217 258 113 153 311 12 41 122 38 318 192 14 138 386

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France ayant 

entendu parler du Grand Paris
525 253 272 61 78 82 83 221 259 112 155 310 12 42 124 37 317 194 14 136 389

Oui, tout à fait 14% 16% 12% 18% 19% 18% 13% 10% 16% 15% 10% 15% 9% 22% 11% 8% 14% 14% 22% 14% 14%

* G* G* * ** * * **

Oui, plutôt 36% 36% 35% 29% 42% 47% 33% 32% 35% 40% 34% 38% 34% 29% 33% 35% 37% 35% 28% 37% 35%

* * ▲ C.G* * ** * * **

Non, pas vraiment 43% 40% 45% 43% 31% 28% 44% 51% 40% 39% 49% 39% 41% 38% 51% 50% 42% 44% 35% 41% 43%

* ▼ * ▼ * E* ▲ D.E ** * P * **

Non, pas du tout 6% 6% 7% 7% 8% 5% 6% 6% 8% 4% 5% 7% 8% 9% 4% 3% 6% 7% 14% 7% 6%

* * * * ** * * **

Je ne sais pas 1% 1% 1% 3% - 2% 3% 0% 1% 3% 2% 1% 7% 2% 1% 5% 2% 1% - 1% 1%

* * * G* ** * P* **

Net: NET: Le Grand Paris est clair pour moi 50% 53% 47% 48% 61% 65% 46% 42% 51% 55% 44% 53% 43% 51% 44% 43% 50% 49% 50% 51% 49%

* G* ▲  C.F.G* * ▼ ** * * **

Net: NET: Le Grand Paris n’est pas clair pour moi 49% 46% 52% 49% 39% 33% 50% 58% 48% 43% 55% 46% 50% 47% 55% 52% 48% 50% 50% 48% 49%

E* * ▼  * E* ▲  D.E ** * * **

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui 73%

Non 22%

Je ne sais pas 5%

2. Par quel(s) canaux avez-vous entendu parler du Grand 

Paris Express ? Veuillez sélectionner toutes les réponses 

qui s'appliquent.

Base brute 524

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France ayant 

entendu parler du Grand Paris
525

A la télévision 45%

Dans un journal/magazine papier/une revue professionnelle 30%

Par mon entourage 27%

Par de l'affichage dans un espace public 26%

Sur le web (Google, sites d'information, réseaux sociaux, etc.) 26%

A la radio 22%

Par un courrier ou e-mail de ma mairie 11%

Par un courrier ou e-mail de ma région 9%

Par une relation professionnelle 9%

Par de l'affichage dans un espace privé 7%

Autre 5%

Je ne sais plus 5%

3. Le projet du Grand Paris Express est-il clair pour vous 

?Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 524

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France ayant 

entendu parler du Grand Paris
525

Oui, tout à fait 14%

Oui, plutôt 36%

Non, pas vraiment 43%

Non, pas du tout 6%

Je ne sais pas 1%

Net: NET: Le Grand Paris est clair pour moi 50%

Net: NET: Le Grand Paris n’est pas clair pour moi 49%

Total

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

73% 73% 79% - 72% 72% 76% 68% 72% 76% 56% 80% 71% 73% 100% -

▲ Z.AA.AD.AE ** * AG ** * ▲ AO ▼ 

23% 24% 18% - 22% 23% 18% 25% 24% 20% 26% 18% 22% 22% - 100%

AB AB ** AB AB * ** * ▼ ▲ AN

4% 3% 3% - 5% 5% 6% 7% 4% 4% 17% 2% 6% 5% - -

▼ ** Z.AA Z * ** * ▼ ▼ 

383 166 177 - 309 443 71 105 113 289 17 40 216 268 524 -

383 166 176 - 309 443 72 105 113 290 17 39 216 270 525 -

43% 47% 38% - 42% 43% 59% 52% 48% 42% 42% 44% 46% 44% 45% -

AB ▼ ** ▲ Z.AB.AD.AE* ** * **

29% 28% 35% - 30% 29% 38% 28% 26% 33% 24% 25% 30% 31% 30% -

** * ** * **

30% 30% 27% - 28% 27% 23% 28% 26% 26% 30% 30% 27% 26% 27% -

** * ** * **

27% 27% 24% - 26% 26% 29% 21% 34% 25% 18% 18% 25% 28% 26% -

** * AG ** * **

29% 37% 37% - 32% 28% 16% 18% 25% 29% 24% 25% 24% 27% 26% -

▲ AF ▲ Z.AE.AF ▲ Z.AE.AF ** ▲ AE.AF AF * AG ** * **

20% 24% 23% - 24% 21% 31% 23% 22% 22% 18% 25% 24% 20% 22% -

** Z* ** * **

11% 10% 11% - 10% 10% 14% 14% 12% 9% 17% - 11% 13% 11% -

** * ** ▼ * AK AK **

10% 7% 10% - 10% 9% 7% 11% 6% 10% - - 8% 11% 9% -

** * ** ▼ * AK **

9% 13% 11% - 12% 9% 3% 8% 6% 10% 6% 3% 9% 9% 9% -

▲ Z.AF AF ** ▲ AF * ** * **

7% 5% 8% - 6% 7% 8% 6% 7% 8% 12% 10% 5% 9% 7% -

** * ** * AL **

5% 2% 3% - 5% 5% 5% 8% 4% 4% 5% 13% 3% 5% 5% -

AA ** * ** ▲ AL* **

5% 5% 4% - 6% 5% 4% 3% 4% 6% 6% 7% 3% 6% 5% -

** * ** * **

383 166 177 - 309 443 71 105 113 289 17 40 216 268 524 -

383 166 176 - 309 443 72 105 113 290 17 39 216 270 525 -

15% 12% 14% - 13% 14% 12% 13% 18% 13% 12% 13% 10% 17% 14% -

** * ** * AL **

35% 43% 36% - 36% 35% 42% 34% 34% 37% 40% 22% 37% 36% 36% -

▲ Z.AB.AD.AE ** * ** * **

43% 39% 43% - 43% 43% 41% 45% 41% 43% 30% 47% 47% 39% 43% -

** * ** * **

6% 5% 6% - 7% 7% 4% 7% 4% 7% 12% 16% 4% 7% 6% -

** * ** ▲ AL* **

1% - 1% - 1% 2% - 2% 3% 1% 6% 2% 1% 1% 1% -

AA ▼ ** AA AA * ** * **

49% 56% 50% - 49% 49% 55% 47% 52% 50% 52% 35% 48% 53% 50% -

Z.AD.AE ** * ** * AK **

49% 44% 49% - 50% 50% 45% 51% 45% 50% 42% 63% 51% 45% 49% -

** * ** AM* **

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle

4. Pensez-vous que le Grand Paris Express va améliorer le 

quotidien des Franciliens ?Veuillez sélectionner une seule 

réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui, certainement 34% 37% 32% 35% 32% 33% 32% 37% 38% 30% 33% 35% 29% 33% 37% 26% 33% 36% 37% 33% 35%

* ** * * **

Oui, probablement 47% 44% 49% 43% 47% 50% 50% 45% 46% 49% 46% 46% 59% 48% 48% 41% 50% 42% 33% 47% 46%

* ** * * V **

Non, probablement pas 9% 11% 7% 8% 9% 6% 9% 11% 8% 9% 11% 9% 4% 8% 8% 13% 8% 11% 4% 7% 10%

* ** * * **

Non, certainement pas 2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 1% 3% 1% 1% 2% - 1% - 6% 2% 3% - 3% 2%

* S ** * ▲ S* **

Je ne sais pas 8% 6% 10% 11% 9% 11% 5% 7% 5% 11% 9% 7% 8% 10% 6% 13% 7% 7% 27% 10% 7%

* M ** * * **

Net: NET: va améliorer le quotidien 81% 80% 81% 79% 79% 83% 82% 81% 84% 78% 79% 81% 88% 81% 86% 67% 83% 78% 69% 80% 81%

* T ** * T ▼  * **

Net: NET: Ne va pas améliorer le quotidien 11% 14% 9% 11% 13% 6% 12% 12% 11% 10% 12% 12% 4% 9% 8% 20% 10% 14% 4% 10% 11%

* ** * ▲  S* **

Certains collectifs se sont formés concernant Le Grand 

Paris Express. Dans quelles mesure êtes-vous d'accord, ou 

non, avec chacune des propositions suivantes ? Veuillez 

sélectionner une seule réponse par ligne.

5_1. Le Grand Paris Express va améliorer le marché de 

l'immobilier

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 18% 21% 15% 16% 21% 17% 20% 17% 16% 23% 17% 19% 12% 14% 16% 20% 18% 17% 23% 19% 17%

B * M ** * * **

Plutôt d'accord 41% 39% 43% 39% 34% 41% 34% 47% 40% 39% 44% 41% 24% 35% 50% 31% 42% 43% 13% 38% 42%

* D.F ** * ▲ P.T * **

Plutôt pas d'accord 16% 20% 13% 20% 18% 20% 17% 13% 20% 13% 14% 18% 4% 20% 13% 16% 16% 17% 17% 18% 16%

B * ** * * **

Pas du tout d'accord 7% 8% 7% 8% 10% 6% 13% 5% 10% 5% 6% 7% 21% 11% 3% 11% 8% 7% 7% 9% 7%

* ▲ G ** S* ▼ S* **

Je ne sais pas 17% 11% 22% 18% 18% 16% 17% 18% 15% 20% 20% 15% 39% 20% 17% 22% 16% 17% 40% 16% 18%

▼ ▲ A * ** * * **

Net: NET: D’accord 59% 60% 58% 55% 55% 58% 54% 64% 56% 62% 61% 60% 37% 49% 66% 51% 60% 59% 36% 58% 59%

* ** * R.T * **

Net: NET: Pas d‘accord 24% 28% 20% 28% 27% 26% 29% 18% 30% 19% 20% 25% 25% 31% 16% 27% 24% 24% 25% 27% 23%

B * G G N.O S ** S* ▼ * **

5_2. Le Grand Paris Express va favoriser la spéculation 

immobilière

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 32% 36% 28% 24% 33% 27% 35% 35% 33% 29% 34% 32% 13% 29% 35% 34% 30% 34% 33% 31% 32%

B * C ** * * **

Plutôt d'accord 45% 45% 44% 41% 39% 43% 48% 48% 47% 40% 45% 48% 44% 30% 48% 30% 48% 43% 25% 44% 45%

* R.T ** ▼ * R.T ▼ * **

Plutôt pas d'accord 7% 6% 8% 14% 7% 11% 6% 4% 7% 11% 5% 7% 12% 16% 4% 7% 8% 6% 4% 9% 7%

▲ G* G O ** ▲ P.S* * **

Pas du tout d'accord 2% 3% 1% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 5% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 2%

* G ** S* * **

Je ne sais pas 14% 9% 18% 17% 17% 18% 8% 12% 12% 18% 14% 11% 27% 20% 12% 26% 12% 14% 36% 14% 14%

▼ A F* F F M ** * ▲ P.S* **

Net: NET: D’accord 77% 82% 73% 65% 72% 69% 83% 83% 80% 69% 79% 80% 57% 59% 83% 63% 78% 77% 57% 75% 77%

B ▼  * C.D.E ▲  C.D.E N ▼ N R.T ** ▼  * R.T ▼  * **

Net: NET: Pas d‘accord 9% 9% 9% 17% 10% 12% 9% 5% 8% 12% 7% 8% 16% 21% 5% 10% 9% 9% 7% 11% 8%

▲  G* G G ▼ ** ▲  P.S* * **
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

4. Pensez-vous que le Grand Paris Express va améliorer le 

quotidien des Franciliens ?Veuillez sélectionner une seule 

réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui, certainement 34%

Oui, probablement 47%

Non, probablement pas 9%

Non, certainement pas 2%

Je ne sais pas 8%

Net: NET: va améliorer le quotidien 81%

Net: NET: Ne va pas améliorer le quotidien 11%

Certains collectifs se sont formés concernant Le Grand 

Paris Express. Dans quelles mesure êtes-vous d'accord, ou 

non, avec chacune des propositions suivantes ? Veuillez 

sélectionner une seule réponse par ligne.

5_1. Le Grand Paris Express va améliorer le marché de 

l'immobilier

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 18%

Plutôt d'accord 41%

Plutôt pas d'accord 16%

Pas du tout d'accord 7%

Je ne sais pas 17%

Net: NET: D’accord 59%

Net: NET: Pas d‘accord 24%

5_2. Le Grand Paris Express va favoriser la spéculation 

immobilière

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 32%

Plutôt d'accord 45%

Plutôt pas d'accord 7%

Pas du tout d'accord 2%

Je ne sais pas 14%

Net: NET: D’accord 77%

Net: NET: Pas d‘accord 9%

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

34% 38% 40% - 36% 34% 34% 27% 36% 38% 23% 30% 34% 35% 37% 29%

▲ Z.AE ** * AG ** * AO

49% 49% 49% - 49% 48% 44% 51% 45% 46% 36% 42% 46% 48% 48% 44%

▲ AE ** * ** *

8% 6% 6% - 7% 9% 12% 10% 10% 8% 10% 18% 10% 7% 9% 11%

▼ ▼ ** ▼ Z.AA.AB.AD * ** ▲ AM*

2% 2% 2% - 2% 2% 3% 3% 1% 2% 7% 4% 2% 2% 2% 1%

** ▼ * ** *

8% 6% 3% - 7% 8% 6% 9% 8% 6% 24% 6% 9% 7% 4% 14%

AB ▼ ** AB AB * ** * ▼ ▲ AN

83% 87% 89% - 84% 82% 79% 78% 81% 84% 59% 72% 80% 83% 85% 73%

▲  AE ▲  Z.AE ▲  Z.AD.AE.AF ** ▲  AE * ** * AO ▼ 

9% 7% 8% - 8% 10% 15% 13% 11% 10% 17% 22% 11% 10% 11% 12%

▼ ▼ ** ▼ AA.AD AA* ** ▲  AL.AM*

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

18% 21% 19% - 18% 18% 14% 21% 16% 17% 20% 18% 16% 20% 19% 14%

** * ** *

41% 36% 44% - 40% 41% 43% 45% 41% 40% 30% 38% 43% 40% 44% 35%

AA ** * ** *

17% 21% 21% - 17% 17% 15% 13% 20% 17% 13% 22% 14% 18% 17% 15%

▲ AE ▲ ** * ** *

7% 8% 6% - 7% 7% 9% 5% 9% 9% - 8% 6% 9% 8% 5%

** * ** *

16% 14% 10% - 17% 16% 19% 17% 15% 17% 37% 14% 22% 14% 12% 31%

AB ▼ ** AB AB AB* ** * AM ▼ ▲ AN

59% 57% 64% - 58% 59% 57% 66% 57% 58% 49% 56% 59% 59% 63% 49%

AA.AD ** * ** * AO ▼ 

25% 30% 27% - 25% 24% 24% 18% 28% 25% 13% 30% 20% 27% 25% 21%

▲  Z.AD.AE ** * AG ** * AL

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

33% 35% 36% - 33% 32% 29% 31% 28% 34% 28% 32% 27% 36% 35% 24%

** * ** * AL AO

43% 47% 49% - 46% 45% 51% 47% 44% 45% 36% 42% 47% 43% 48% 36%

Z ** * ** * AO ▼ 

8% 6% 5% - 7% 7% 8% 5% 8% 8% 6% 12% 7% 7% 6% 14%

** * ** * ▲ AN

2% 1% - - 2% 2% 1% 3% 3% 1% - 4% 1% 2% 2% 2%

AB AB ▼ ** AB AB * ** *

14% 11% 10% - 13% 14% 12% 15% 17% 11% 31% 10% 17% 12% 10% 23%

AB ▼ ** AB * ** * AM ▼ ▲ AN

76% 82% 85% - 79% 77% 80% 77% 72% 80% 63% 74% 74% 79% 83% 60%

▲  Z.AE ▲  Z.AD.AE ** * ** * ▲  AO ▼ 

10% 7% 5% - 8% 9% 9% 7% 11% 9% 6% 16% 8% 9% 7% 17%

AB ▼ ** AB AB * ** * ▲  AN

YouGov Fr www.yougov.com



YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle

5_3. Le Grand Paris Express sera extrêmement positif pour 

l'emploi à long terme

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 18% 22% 15% 19% 17% 20% 18% 17% 18% 18% 18% 19% 16% 15% 17% 15% 19% 16% 16% 22% 17%

B * ** * * **

Plutôt d'accord 46% 43% 48% 40% 49% 41% 46% 48% 46% 45% 45% 46% 45% 40% 51% 40% 48% 45% 21% 43% 47%

* ** * * **

Plutôt pas d'accord 14% 17% 12% 15% 12% 11% 21% 13% 15% 14% 12% 15% 4% 14% 11% 18% 14% 14% 10% 16% 13%

* E ** * * **

Pas du tout d'accord 4% 5% 2% 4% 7% 2% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 5% 2% 6% 3% 4% 13% 3% 4%

B * G ** * * **

Je ne sais pas 19% 13% 23% 22% 15% 25% 11% 20% 17% 19% 21% 16% 31% 25% 20% 21% 16% 20% 39% 16% 20%

▼ A F* F ▼ F ** * * **

Net: NET: D’accord 64% 65% 63% 59% 66% 62% 64% 65% 65% 63% 63% 65% 61% 55% 68% 55% 67% 62% 37% 65% 63%

* ** * * **

Net: NET: Pas d‘accord 18% 22% 14% 19% 19% 14% 25% 15% 19% 18% 16% 19% 8% 20% 13% 24% 17% 18% 24% 19% 17%

B * E.G ** * S* **

5_4. Le Grand Paris Express sera surtout profitable aux 

grands groupes et promoteurs immobiliers

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 25% 28% 23% 17% 24% 18% 34% 28% 26% 21% 27% 26% 4% 19% 27% 30% 25% 26% 20% 25% 25%

* C.E C.E ** * * **

Plutôt d'accord 38% 37% 39% 34% 36% 42% 37% 39% 37% 42% 36% 41% 41% 26% 38% 33% 40% 37% 21% 37% 38%

* R ** * * **

Plutôt pas d'accord 16% 17% 15% 16% 17% 15% 18% 15% 17% 14% 16% 15% 28% 22% 17% 9% 16% 16% 9% 15% 16%

* ** T* * **

Pas du tout d'accord 7% 8% 5% 12% 9% 8% 3% 5% 7% 7% 5% 7% 4% 12% 5% 4% 7% 6% 3% 6% 7%

F.G* ** * * **

Je ne sais pas 14% 10% 18% 21% 14% 16% 8% 14% 13% 15% 16% 11% 23% 20% 14% 24% 11% 16% 46% 16% 13%

A F* ** * ▲ P* **

Net: NET: D’accord 63% 65% 62% 51% 60% 60% 71% 67% 63% 63% 64% 67% 45% 45% 64% 63% 66% 62% 41% 62% 64%

▼  * C C R ** ▼  * R * **

Net: NET: Pas d‘accord 22% 25% 20% 28% 26% 23% 21% 20% 24% 22% 21% 22% 32% 34% 22% 14% 23% 22% 13% 22% 23%

* ** ▲  P.T* * **

5_6. Le Grand Paris Express va considérablement favoriser 

la mobilité des Franciliens à long terme

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 34% 36% 31% 45% 33% 33% 31% 32% 37% 31% 31% 33% 33% 43% 34% 29% 33% 35% 33% 32% 34%

▲ F.G* ** * * **

Plutôt d'accord 45% 42% 47% 34% 45% 49% 44% 47% 46% 44% 45% 46% 40% 34% 49% 40% 48% 43% 27% 46% 45%

* C C ** * * **

Plutôt pas d'accord 9% 10% 9% 6% 11% 7% 10% 10% 9% 9% 10% 9% 8% 11% 8% 12% 10% 9% 11% 8% 10%

* ** * * **

Pas du tout d'accord 2% 3% 2% 3% 3% - 3% 3% 3% 2% 2% 3% - 3% 1% 3% 2% 4% - 2% 2%

E* E ** * * **

Je ne sais pas 10% 8% 11% 12% 8% 11% 12% 9% 6% 14% 11% 9% 19% 9% 8% 16% 8% 10% 30% 12% 9%

* M ** * * **

Net: NET: D’accord 79% 79% 79% 79% 77% 82% 75% 79% 82% 75% 76% 79% 73% 77% 83% 69% 81% 78% 60% 78% 79%

* ** * T * **

Net: NET: Pas d‘accord 12% 13% 10% 9% 15% 7% 13% 13% 11% 11% 13% 12% 8% 14% 9% 15% 11% 12% 11% 10% 12%

* E ** * * **
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

5_3. Le Grand Paris Express sera extrêmement positif pour 

l'emploi à long terme

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 18%

Plutôt d'accord 46%

Plutôt pas d'accord 14%

Pas du tout d'accord 4%

Je ne sais pas 19%

Net: NET: D’accord 64%

Net: NET: Pas d‘accord 18%

5_4. Le Grand Paris Express sera surtout profitable aux 

grands groupes et promoteurs immobiliers

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 25%

Plutôt d'accord 38%

Plutôt pas d'accord 16%

Pas du tout d'accord 7%

Je ne sais pas 14%

Net: NET: D’accord 63%

Net: NET: Pas d‘accord 22%

5_6. Le Grand Paris Express va considérablement favoriser 

la mobilité des Franciliens à long terme

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 34%

Plutôt d'accord 45%

Plutôt pas d'accord 9%

Pas du tout d'accord 2%

Je ne sais pas 10%

Net: NET: D’accord 79%

Net: NET: Pas d‘accord 12%

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

20% 19% 21% - 18% 18% 15% 19% 19% 17% 20% 17% 18% 18% 19% 18%

** * ** *

47% 48% 48% - 47% 46% 46% 44% 48% 47% 23% 41% 44% 48% 49% 36%

** * ** * AO ▼ 

12% 14% 15% - 14% 14% 17% 16% 11% 15% 13% 20% 14% 14% 14% 16%

▼ ** Z * ** *

3% 3% 3% - 4% 4% 4% 3% 5% 4% - 6% 3% 4% 4% 3%

▼ ** Z Z * ** *

18% 16% 13% - 18% 19% 18% 18% 17% 18% 43% 16% 21% 17% 14% 27%

AB ▼ ** AB AB * ** * ▼ ▲ AN

66% 67% 69% - 64% 64% 61% 63% 67% 64% 43% 58% 62% 66% 68% 54%

▲  AE ** * ** * AO ▼ 

15% 17% 18% - 18% 17% 21% 19% 16% 18% 13% 26% 17% 17% 18% 19%

▼ ** Z Z * ** *

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

26% 28% 26% - 25% 25% 29% 26% 23% 26% 28% 28% 23% 27% 27% 19%

** * ** * AO

39% 36% 44% - 38% 38% 38% 36% 40% 39% 26% 36% 36% 40% 41% 31%

▲ AA.AD.AE ** * ** * AO

16% 17% 13% - 17% 16% 16% 19% 12% 16% 16% 18% 17% 14% 15% 22%

** AB * ** * AN

6% 7% 8% - 7% 7% 3% 5% 9% 7% 3% 14% 5% 6% 7% 4%

** Z * ** ▲ AL.AM*

13% 12% 9% - 13% 14% 14% 15% 16% 12% 26% 4% 18% 13% 10% 24%

AB ▼ ** AB AB * ** ▼ * AK ▼ ▲ AN

65% 64% 70% - 62% 63% 67% 62% 63% 65% 54% 64% 59% 67% 68% 50%

▲  AD.AE ** * ** * AL AO ▼ 

22% 24% 21% - 25% 23% 19% 23% 21% 23% 20% 32% 23% 21% 22% 26%

** * ** *

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

35% 40% 39% - 37% 35% 27% 26% 38% 36% 20% 27% 33% 35% 36% 27%

▲ AE.AF ▲ AF ** ▲ AE * AG AG ** * AO

46% 43% 47% - 45% 45% 47% 50% 43% 44% 39% 39% 44% 47% 46% 42%

** * ** *

8% 8% 8% - 8% 8% 15% 9% 7% 11% 10% 16% 9% 8% 9% 11%

** ▼ ▲ Z.AD.AE* ** *

2% 1% 2% - 2% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 8% 1% 2% 2% 2%

** Z * ** ▲ AL.AM*

9% 7% 4% - 7% 9% 9% 13% 11% 7% 27% 10% 13% 7% 6% 17%

AB ▼ ** ▼ AB AB.AD * AI ** * AM ▼ ▲ AN

81% 84% 86% - 82% 80% 74% 76% 80% 80% 59% 66% 77% 82% 83% 69%

▲ ▲  AF ▲  Z.AE.AF ** ▲  AE.AF * ** ▼  * AK AO ▼ 

10% 9% 10% - 10% 11% 17% 11% 8% 13% 13% 24% 11% 11% 11% 14%

▼ ** Z.AA* ** ▲  AL.AM*
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle

5_7. Le Grand Paris Express est plus une contrainte 

qu'autre chose, notamment pendant les travaux, qui vont 

rendre pénibles le temps de transport quotidien des 

Franciliens

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Tout à fait d'accord 19% 18% 20% 9% 19% 15% 27% 21% 15% 24% 20% 19% 29% 9% 20% 23% 20% 19% 9% 22% 18%

▼ * ▲ C.E C M ** * R* **

Plutôt d'accord 35% 32% 38% 37% 33% 35% 33% 37% 34% 35% 38% 34% 36% 38% 40% 34% 39% 31% 27% 34% 36%

* ** * * V **

Plutôt pas d'accord 24% 27% 21% 34% 24% 20% 24% 22% 26% 20% 23% 24% 8% 28% 23% 21% 22% 25% 31% 21% 24%

▲ E.G* ** * * **

Pas du tout d'accord 10% 14% 7% 8% 15% 11% 7% 9% 13% 7% 8% 12% 8% 14% 9% 2% 9% 12% 3% 8% 11%

B * N T ** T* ▼ * **

Je ne sais pas 12% 9% 15% 12% 10% 19% 9% 11% 11% 14% 12% 11% 19% 12% 9% 21% 10% 13% 30% 15% 11%

A * ▲ D.F ** * ▲ P.S* **

Net: NET: D’accord 54% 50% 58% 46% 52% 50% 61% 58% 49% 59% 58% 53% 65% 46% 59% 57% 59% 50% 36% 56% 54%

A * C M M ** * * V **

Net: NET: Pas d‘accord 34% 41% 27% 42% 39% 32% 31% 31% 40% 27% 30% 36% 16% 42% 32% 23% 32% 37% 34% 29% 35%

▲  B ▼ * N.O T ** T* * **

Le saviez-vous ... ?Veuillez sélectionner une seule réponse 

par ligne.

6_1. Le Grand Paris Express est financé par des fonds 

nationaux

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Je le savais et c'est une bonne chose 17% 24% 11% 15% 19% 20% 15% 16% 21% 13% 14% 19% 9% 15% 16% 9% 17% 17% 10% 17% 17%

▲ B ▼ * N ** * * **

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 29% 32% 26% 38% 30% 23% 27% 29% 28% 32% 27% 30% 20% 38% 29% 18% 29% 30% 20% 27% 30%

E* ** T* * **

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 5% 7% 4% 5% 5% 3% 3% 6% 5% 4% 6% 5% - 6% 5% 8% 5% 5% 7% 4% 5%

* ** * * **

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 1% 3%

* ** * * **

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 10% 9% 11% 6% 8% 11% 13% 12% 10% 7% 12% 9% 8% 5% 13% 13% 10% 11% 10% 11% 10%

* ** * * **

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 36% 26% 45% 34% 35% 42% 38% 35% 34% 41% 36% 35% 59% 32% 33% 48% 38% 32% 49% 40% 35%

▼ ▲ A * ** * P.S* **

Net: NET: Je le savais 32% 39% 26% 26% 32% 33% 31% 34% 36% 25% 32% 33% 16% 26% 35% 31% 32% 34% 27% 32% 32%

▲  B ▼ * N ** * * **

Net: NET: Je ne le savais pas 68% 61% 74% 74% 68% 67% 69% 66% 64% 75% 68% 67% 84% 74% 65% 69% 68% 66% 73% 68% 68%

▼ ▲  A * M ** * * **

Net: NET: C’est une bonne chose 46% 56% 38% 53% 49% 42% 42% 45% 49% 45% 42% 49% 29% 53% 45% 28% 46% 47% 30% 44% 47%

▲  B ▼ * T ** T* T ▼  * **

Net: NET: C’est une mauvaise chose 8% 9% 6% 8% 8% 6% 7% 9% 7% 6% 10% 7% 4% 9% 8% 11% 7% 9% 11% 6% 8%

* ** * * **

6_2. Ces fonds nationaux proviennent majoritairement des 

entreprises françaises

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Je le savais et c'est une bonne chose 11% 14% 8% 13% 9% 15% 8% 10% 11% 13% 8% 12% 4% 15% 8% 11% 12% 10% 7% 12% 10%

B * ** * * **

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 37% 39% 35% 28% 37% 33% 42% 39% 41% 31% 35% 39% 16% 33% 41% 23% 37% 38% 23% 35% 37%

* C N T ** * T ▼ * **

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 4% 6% 3% 7% 9% 2% 3% 4% 5% 7% 2% 6% - 3% 2% 6% 5% 3% - 4% 5%

B E* E.F O ** * * **

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 5% 7% 4% 10% 6% 7% 4% 4% 6% 5% 5% 5% 8% 9% 3% 7% 5% 5% 14% 6% 5%

B G* ** * * **

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 8% 8% 8% 7% 7% 7% 8% 9% 7% 7% 10% 7% 4% 7% 11% 7% 7% 8% 13% 7% 8%

* ** * * **

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 35% 26% 42% 35% 32% 36% 37% 34% 30% 38% 39% 31% 68% 32% 36% 45% 34% 35% 43% 35% 34%

▼ ▲ A * M ** * P* **

Net: NET: Je le savais 23% 28% 19% 27% 25% 24% 18% 23% 23% 27% 20% 24% 8% 26% 20% 25% 24% 21% 20% 24% 23%

B * ** * * **

Net: NET: Je ne le savais pas 77% 72% 81% 73% 75% 76% 82% 77% 77% 73% 80% 76% 92% 74% 80% 75% 76% 79% 80% 76% 77%

A * ** * * **

Net: NET: C’est une bonne chose 48% 53% 44% 41% 47% 48% 50% 49% 53% 44% 44% 51% 20% 48% 48% 34% 49% 48% 30% 48% 48%

B * O T ** * ▼  * **

Net: NET: C’est une mauvaise chose 10% 14% 7% 17% 14% 9% 6% 8% 10% 12% 7% 11% 8% 12% 5% 14% 10% 9% 14% 10% 10%

B ▲  F.G* F.G S ** * S* **
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

5_7. Le Grand Paris Express est plus une contrainte 

qu'autre chose, notamment pendant les travaux, qui vont 

rendre pénibles le temps de transport quotidien des 

Franciliens

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Tout à fait d'accord 19%

Plutôt d'accord 35%

Plutôt pas d'accord 24%

Pas du tout d'accord 10%

Je ne sais pas 12%

Net: NET: D’accord 54%

Net: NET: Pas d‘accord 34%

Le saviez-vous ... ?Veuillez sélectionner une seule réponse 

par ligne.

6_1. Le Grand Paris Express est financé par des fonds 

nationaux

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Je le savais et c'est une bonne chose 17%

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 29%

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 5%

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 3%

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 10%

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 36%

Net: NET: Je le savais 32%

Net: NET: Je ne le savais pas 68%

Net: NET: C’est une bonne chose 46%

Net: NET: C’est une mauvaise chose 8%

6_2. Ces fonds nationaux proviennent majoritairement des 

entreprises françaises

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Je le savais et c'est une bonne chose 11%

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 37%

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 4%

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 5%

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 8%

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 35%

Net: NET: Je le savais 23%

Net: NET: Je ne le savais pas 77%

Net: NET: C’est une bonne chose 48%

Net: NET: C’est une mauvaise chose 10%

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

19% 18% 18% - 20% 19% 19% 30% 21% 14% 18% 18% 18% 20% 19% 20%

** * ▲ AI ▼ ** *

35% 35% 29% - 35% 35% 43% 32% 36% 38% 23% 50% 37% 32% 40% 24%

AB ▼ ** AB AB AB* ** ▲ AM* AO ▼ 

24% 26% 30% - 25% 24% 22% 19% 24% 25% 29% 12% 24% 25% 23% 29%

▲ Z.AD.AE ** * ** * AK

11% 12% 16% - 11% 11% 5% 5% 8% 14% 4% 12% 7% 13% 11% 6%

AF ▲ Z.AD.AE.AF ** ▼ * AG ** * AL

11% 8% 7% - 9% 11% 12% 15% 12% 10% 27% 8% 14% 10% 7% 21%

AB ▼ ▼ ** ▼ AB.AD * ** * ▼ ▲ AN

54% 53% 47% - 55% 54% 62% 61% 56% 52% 41% 68% 55% 52% 58% 44%

AB ▼ ** AB AB AB* AI ** AM* AO ▼ 

35% 39% 46% - 36% 35% 27% 24% 32% 39% 32% 24% 30% 38% 35% 36%

AF ▲  Z.AA.AD.AE.AF ** * ▼ AG ** * AL

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

18% 21% 22% - 17% 18% 16% 14% 16% 19% 7% 12% 13% 21% 21% 8%

AD ▲ AD.AE ** * ** * AL AO ▼ 

30% 31% 33% - 30% 29% 28% 27% 26% 31% 20% 36% 28% 29% 30% 29%

** * ** *

4% 4% 5% - 5% 5% 4% 5% 5% 6% - 6% 4% 5% 5% 4%

▼ ** Z * ** *

2% 4% 3% - 3% 3% 2% 1% 3% 3% 3% - 3% 3% 2% 4%

** * ** *

9% 5% 9% - 9% 9% 13% 10% 8% 11% 10% 6% 10% 11% 11% 8%

▼ AA ▼ AA ** AA AA AA* ** *

37% 36% 27% - 37% 36% 37% 42% 42% 30% 60% 40% 42% 31% 31% 49%

AB AB ▼ ** AB AB * AI AI ▼ ** * AM ▲ AN

31% 30% 37% - 31% 32% 33% 30% 29% 36% 17% 24% 27% 37% 37% 19%

Z.AA.AD ** * ** * AL AO ▼ 

69% 70% 63% - 69% 68% 67% 70% 71% 64% 83% 76% 73% 63% 63% 81%

AB AB ** AB * ** * AM ▲  AN

48% 51% 56% - 47% 47% 44% 41% 42% 51% 27% 48% 40% 50% 51% 36%

▲ ▲  Z.AD.AE ** * AG ** * AL AO ▼ 

6% 8% 8% - 7% 8% 6% 7% 8% 8% 3% 6% 7% 8% 8% 8%

▼ ** Z * ** *

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

11% 13% 12% - 11% 11% 11% 9% 16% 10% 3% 12% 7% 13% 13% 4%

** * ** * AL AO ▼ 

39% 39% 44% - 38% 38% 31% 36% 31% 41% 27% 32% 36% 38% 40% 33%

▲ AD.AE.AF ** * AH ** *

5% 6% 6% - 4% 5% 3% 4% 4% 5% 3% 6% 5% 4% 5% 3%

** * ** *

4% 4% 6% - 5% 5% 6% 3% 6% 6% 3% 10% 7% 4% 4% 7%

** Z * ** *

7% 6% 6% - 7% 8% 9% 11% 6% 8% - 6% 7% 9% 7% 9%

** * ** *

34% 31% 27% - 34% 33% 41% 38% 38% 30% 63% 35% 38% 32% 30% 45%

AB ▼ ** AB AB AB* ** * ▲ AN

23% 25% 24% - 22% 24% 22% 23% 26% 23% 7% 24% 19% 26% 26% 16%

** * ** * AL AO ▼ 

77% 75% 76% - 78% 77% 78% 77% 74% 77% 93% 76% 81% 74% 74% 84%

** * ** * AM ▲  AN

50% 52% 55% - 49% 49% 41% 44% 46% 51% 30% 44% 44% 51% 53% 37%

▲  AD.AE.AF ** * ** * AL AO ▼ 

9% 10% 12% - 9% 10% 10% 7% 10% 11% 7% 16% 11% 8% 9% 10%

** * ** *
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle

6_3. Certains fonds proviennent de l'Union Européenne

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Je le savais et c'est une bonne chose 13% 17% 9% 13% 14% 10% 9% 14% 14% 12% 11% 14% 9% 14% 11% 5% 13% 13% 4% 9% 14%

B * T ** * * **

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 33% 36% 30% 28% 27% 30% 39% 36% 35% 26% 36% 34% 12% 29% 40% 21% 33% 36% 17% 33% 33%

* N N T ** * T ▼ * **

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 4% 6% 3% 8% 8% 4% 2% 3% 4% 8% 2% 6% - 7% 1% 3% 5% 4% 3% 4% 5%

F.G* F O S ** S* * **

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 7% 9% 5% 12% 8% 7% 5% 6% 7% 7% 7% 6% 12% 11% 4% 12% 7% 7% 14% 6% 8%

B * ** * S* **

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 7% 6% 8% 6% 5% 7% 9% 6% 5% 6% 9% 6% 4% 5% 8% 12% 7% 7% 3% 9% 6%

* ** * * **

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 36% 26% 44% 33% 38% 41% 35% 35% 34% 42% 35% 34% 63% 34% 34% 47% 36% 34% 60% 40% 35%

▼ ▲ A * ** * P* **

Net: NET: Je le savais 24% 28% 20% 27% 27% 22% 20% 23% 24% 26% 22% 26% 13% 26% 21% 20% 25% 24% 10% 21% 25%

B * ** * * **

Net: NET: Je ne le savais pas 76% 72% 80% 73% 73% 78% 80% 77% 76% 74% 78% 74% 87% 74% 79% 80% 75% 76% 90% 79% 75%

A * ** * * **

Net: NET: C’est une bonne chose 46% 53% 39% 41% 42% 40% 48% 50% 49% 37% 47% 48% 21% 43% 52% 26% 46% 48% 20% 42% 47%

▲  B ▼ * N ▼ T ** T* T ▼  * **

Net: NET: C’est une mauvaise chose 12% 15% 9% 21% 15% 11% 7% 9% 11% 15% 9% 12% 12% 18% 6% 15% 12% 10% 18% 10% 12%

B ▲  F.G* F S ** S* ▼ S* **

7. Les bénéfices du Grand Paris Express :À long terme, le 

nouveau réseau de transport pourrait générer plus de 100 

milliards d'euros de PIB supplémentaires dans la région Île-

de-France. L'investissement que représente le nouveau 

métro renforcera l'attractivité et la compétitivité de la 

région francilienne. Et, grâce à des mécanismes de 

redistribution, il bénéficiera à tout le pays. La région 

francilienne produit, en effet, plus de 30 % de la richesse 

nationale, et n'en consomme que 22 % – le reste de la 

valeur créée étant transférée aux autres régions. D'ici à 25 

ans, le nombre d'emplois créés, directs et indirects, lié au 

Grand Paris Express est estimé à 115 000. De nouveaux 

emplois qui s'ajoutent aux quelques 685 000 résultant de la 

croissance naturelle de la région.La valeur sociale du 

projet est estimée à 60 milliards d'euros à horizon 2060, 

dont 35 milliards d'euros de bénéfices liés au transport 

(meilleures conditions de voyage, gains de temps, 

régularité…), et 25 milliards de bénéfices économiques 

(effets d'agglomération, nouveaux emplois, attractivité 

renforcée des territoires…).A la lecture des bénéfices 

économiques et sociaux du projet, ce projet vaut-il, selon 

vous, 35 milliards de budget et les contraintes pour les 

parisiens qui en dérouleront lors des travaux ? Veuillez 

sélectionner une seule réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui, certainement 18% 26% 11% 19% 18% 15% 17% 18% 20% 15% 17% 18% 8% 19% 20% 9% 19% 15% 13% 15% 18%

▲ B ▼ * ** * * **

Oui, probablement 45% 41% 48% 46% 43% 48% 43% 45% 48% 40% 43% 46% 37% 44% 46% 37% 44% 48% 31% 49% 43%

A * ** * * **

Non, probablement pas 12% 13% 11% 12% 11% 9% 16% 12% 10% 17% 10% 13% 12% 11% 12% 9% 14% 9% 13% 11% 12%

* M.O ** * * **

Non, certainement pas 4% 4% 4% 2% 4% 2% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 10% 3% 5% 7% 2% 4%

* ** * ▲ P.S* **

Je ne sais pas 22% 17% 26% 21% 23% 27% 20% 21% 18% 24% 27% 20% 39% 22% 21% 34% 20% 23% 36% 23% 22%

A * M ** * ▲ P.S* **

Net: Oui 62% 66% 59% 65% 61% 62% 59% 63% 68% 55% 59% 64% 45% 64% 65% 46% 63% 63% 44% 64% 61%

B * N.O T ** * T ▼  * **

Net: Non 16% 17% 15% 14% 15% 11% 21% 16% 14% 20% 14% 16% 16% 14% 14% 20% 17% 14% 20% 13% 17%

* E ** * * **

8. Il est possible de visiter les gares du Grand Paris 

Express en chantier.Avez-vous déjà visité un des chantiers 

?Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui 6% 9% 4% 8% 7% 12% 2% 4% 6% 7% 5% 7% - 7% 5% 7% 6% 6% 3% 9% 5%

B F* ▲ F.G ** * * ** Y

Non, mais j'aimerais 38% 44% 34% 34% 36% 33% 38% 43% 39% 38% 38% 42% 21% 36% 38% 26% 38% 39% 41% 32% 41%

B * T ** * ▼ * ** X

Non, et je n'en ai pas l'intention 45% 38% 50% 44% 51% 41% 49% 42% 48% 43% 42% 44% 60% 47% 44% 46% 45% 46% 27% 48% 44%

A * ** * * **

Je ne sais pas 11% 9% 12% 14% 5% 14% 11% 11% 7% 13% 15% 8% 19% 10% 13% 22% 11% 9% 29% 11% 11%

D* D M M ** * ▲ P* **

YouGov Fr www.yougov.com



YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

6_3. Certains fonds proviennent de l'Union Européenne

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Je le savais et c'est une bonne chose 13%

Je ne le savais pas mais c'est une bonne chose 33%

Je le savais mais c'est une mauvaise chose 4%

Je ne le savais pas et c'est une mauvaise chose 7%

Je le savais mais je n'ai pas d'avis 7%

Je ne le savais pas et je n'ai pas d'avis 36%

Net: NET: Je le savais 24%

Net: NET: Je ne le savais pas 76%

Net: NET: C’est une bonne chose 46%

Net: NET: C’est une mauvaise chose 12%

7. Les bénéfices du Grand Paris Express :À long terme, le 

nouveau réseau de transport pourrait générer plus de 100 

milliards d'euros de PIB supplémentaires dans la région Île-

de-France. L'investissement que représente le nouveau 

métro renforcera l'attractivité et la compétitivité de la 

région francilienne. Et, grâce à des mécanismes de 

redistribution, il bénéficiera à tout le pays. La région 

francilienne produit, en effet, plus de 30 % de la richesse 

nationale, et n'en consomme que 22 % – le reste de la 

valeur créée étant transférée aux autres régions. D'ici à 25 

ans, le nombre d'emplois créés, directs et indirects, lié au 

Grand Paris Express est estimé à 115 000. De nouveaux 

emplois qui s'ajoutent aux quelques 685 000 résultant de la 

croissance naturelle de la région.La valeur sociale du 

projet est estimée à 60 milliards d'euros à horizon 2060, 

dont 35 milliards d'euros de bénéfices liés au transport 

(meilleures conditions de voyage, gains de temps, 

régularité…), et 25 milliards de bénéfices économiques 

(effets d'agglomération, nouveaux emplois, attractivité 

renforcée des territoires…).A la lecture des bénéfices 

économiques et sociaux du projet, ce projet vaut-il, selon 

vous, 35 milliards de budget et les contraintes pour les 

parisiens qui en dérouleront lors des travaux ? Veuillez 

sélectionner une seule réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui, certainement 18%

Oui, probablement 45%

Non, probablement pas 12%

Non, certainement pas 4%

Je ne sais pas 22%

Net: Oui 62%

Net: Non 16%

8. Il est possible de visiter les gares du Grand Paris 

Express en chantier.Avez-vous déjà visité un des chantiers 

?Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui 6%

Non, mais j'aimerais 38%

Non, et je n'en ai pas l'intention 45%

Je ne sais pas 11%

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

13% 14% 14% - 11% 13% 14% 13% 13% 13% 3% 12% 10% 15% 16% 4%

** * ** * AO ▼ 

36% 39% 42% - 35% 34% 31% 26% 31% 38% 20% 24% 35% 33% 36% 28%

▲ AE ▲ AE ▲ Z.AD.AE ** * AG ** *

4% 3% 5% - 5% 5% 3% 5% 2% 5% 3% 8% 4% 4% 5% 2%

** Z * ** *

6% 7% 7% - 7% 7% 5% 8% 8% 7% - 12% 6% 7% 8% 6%

** Z * ** *

6% 5% 4% - 6% 6% 8% 9% 8% 6% 3% 10% 7% 6% 6% 9%

** * ** *

35% 33% 28% - 37% 35% 38% 39% 39% 31% 70% 34% 38% 35% 30% 49%

AB ▼ ** AB AB * ** * ▼ ▲ AN

23% 22% 24% - 22% 24% 25% 27% 22% 24% 10% 30% 21% 25% 26% 16%

** * ** * AO ▼ 

77% 78% 76% - 78% 76% 75% 73% 78% 76% 90% 70% 79% 75% 74% 84%

** * ** * ▲  AN

49% 53% 56% - 46% 47% 45% 39% 43% 51% 23% 36% 45% 47% 51% 33%

▲ ▲  AD.AE ▲  Z.AD.AE ** * AG ** * ▲  AO ▼ 

10% 10% 12% - 12% 12% 9% 13% 10% 12% 3% 20% 10% 12% 12% 9%

** Z * ** AL*

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

19% 22% 23% - 19% 18% 16% 15% 17% 20% 10% 10% 16% 20% 20% 11%

▲ ▲ AE ** * ** * AO ▼ 

46% 44% 49% - 45% 45% 42% 45% 47% 44% 36% 50% 42% 47% 46% 45%

** * ** *

10% 13% 9% - 12% 11% 18% 14% 8% 13% 10% 10% 15% 10% 12% 12%

▼ AB ** Z Z.AB* ** *

3% 4% 3% - 3% 4% 4% 3% 6% 4% - 6% 3% 4% 4% 3%

** * ** *

22% 18% 16% - 22% 22% 20% 24% 23% 19% 44% 24% 25% 20% 18% 29%

AB ▼ ** AA.AB AB * ** * AN

65% 66% 72% - 64% 63% 58% 59% 63% 64% 46% 60% 57% 67% 66% 56%

▲ ▲  Z.AD.AE.AF ** * ** * AL AO

14% 17% 12% - 14% 15% 22% 16% 13% 17% 10% 16% 18% 14% 16% 15%

▼ ** Z Z.AB* ** *

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

6% 6% 6% - 5% 6% 4% 7% 7% 6% 3% - 7% 6% 7% 2%

** * ** * AO

38% 37% 46% - 38% 38% 39% 43% 33% 40% 20% 34% 36% 40% 41% 32%

▲ Z.AA.AD.AE ** * ** * AO

46% 49% 42% - 47% 45% 46% 35% 47% 47% 47% 52% 46% 43% 43% 55%

** * ▼ AG AG ** * ▲ AN

10% 8% 5% - 10% 10% 11% 15% 13% 7% 30% 14% 11% 11% 9% 10%

AB ▼ ** AB AB * AI AI ▼ ** *
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

A B C D E F G M N O P Q R S T U V W X Y

Total

Statut marital EnfantsGenre Age CSP Situation professionnelle

9. Selon vous, le Grand Paris Express est-il l'un des 

meilleurs projets de la région depuis 10 ans ?Veuillez 

sélectionner une seule réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui, certainement 19% 24% 15% 16% 14% 25% 20% 20% 20% 17% 20% 20% 17% 17% 20% 17% 21% 16% 14% 20% 19%

▲ B * D ** * * **

Oui, probablement 42% 43% 41% 33% 46% 35% 42% 46% 39% 45% 43% 42% 28% 32% 48% 40% 43% 41% 26% 40% 42%

* C.E ** * R * **

Non, probablement 9% 9% 8% 14% 11% 7% 8% 8% 9% 10% 7% 10% 12% 13% 6% 4% 8% 10% 13% 6% 10%

* ** * * **

Non, certainement pas 6% 6% 6% 4% 9% 3% 9% 5% 7% 7% 4% 6% 8% 5% 4% 6% 6% 5% 7% 6% 6%

* ** * * **

Je ne sais pas 24% 17% 30% 33% 21% 30% 22% 22% 25% 21% 26% 22% 35% 33% 21% 33% 21% 27% 39% 28% 23%

▼ ▲ A G* ** * * **

Net: Oui 61% 68% 55% 49% 59% 60% 62% 65% 59% 62% 63% 62% 45% 49% 69% 57% 65% 58% 40% 60% 61%

▲  B ▼  * C ** * R * **

Net: Non 15% 15% 14% 18% 19% 10% 17% 13% 16% 17% 10% 16% 20% 18% 10% 11% 14% 15% 21% 12% 16%

* E ** * * **

10. Selon vous, le Grand Paris Express est-il LE meilleur 

projet de la région depuis 10 ans ?Veuillez sélectionner 

une seule réponse.

Base brute 721 331 390 85 116 124 115 281 323 181 217 414 25 58 159 65 423 268 30 204 517

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721 329 392 86 118 122 111 285 323 178 219 411 25 59 162 64 421 269 31 200 521

Oui, certainement 16% 20% 13% 17% 13% 16% 15% 18% 15% 15% 19% 16% 12% 15% 18% 18% 17% 15% 17% 13% 18%

B * ** * * **

Oui, probablement 34% 37% 32% 20% 34% 35% 41% 36% 33% 35% 35% 35% 25% 22% 39% 31% 38% 30% 23% 37% 33%

▼ * C C C C R ** * R * V **

Non, probablement 10% 10% 11% 18% 14% 6% 9% 9% 13% 12% 6% 12% 8% 16% 7% 6% 10% 11% 13% 8% 11%

▲ E.G* O O ** S* * **

Non, certainement pas 8% 9% 7% 12% 11% 4% 9% 7% 8% 10% 6% 8% 12% 13% 5% 9% 7% 9% 11% 7% 8%

E* E ** * * **

Je ne sais pas 31% 24% 37% 33% 28% 39% 27% 30% 31% 28% 34% 29% 43% 34% 31% 36% 28% 36% 36% 36% 29%

▼ ▲ A * F ** * * U **

Net: Oui 51% 57% 45% 37% 47% 51% 56% 54% 48% 50% 55% 51% 37% 37% 57% 49% 55% 45% 40% 49% 51%

▲  B ▼  * C C R ** ▼  * R * V **

Net: Non 18% 19% 17% 30% 25% 11% 17% 16% 21% 22% 12% 20% 20% 28% 12% 15% 17% 20% 24% 15% 20%

▲  E.F.G* E.G ▼ O O ▼ S ** S* ▼ * **

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O, P/Q/R/S/T, U/V/W, X/Y, Z/AA/AB/AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI/AJ, AK/AL/AM, AN/AO, AP, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total
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YouGov France
Le Grand Paris Express
Terrain du 15 au 21 novembre 2019 - L'enquête a été 

réalisée sur 721 personnes représentatives de la 

population de la Région Parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

1. Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

9. Selon vous, le Grand Paris Express est-il l'un des 

meilleurs projets de la région depuis 10 ans ?Veuillez 

sélectionner une seule réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui, certainement 19%

Oui, probablement 42%

Non, probablement 9%

Non, certainement pas 6%

Je ne sais pas 24%

Net: Oui 61%

Net: Non 15%

10. Selon vous, le Grand Paris Express est-il LE meilleur 

projet de la région depuis 10 ans ?Veuillez sélectionner 

une seule réponse.

Base brute 721

Base: Adultes français résidents d'Ile-de-France 721

Oui, certainement 16%

Oui, probablement 34%

Non, probablement 10%

Non, certainement pas 8%

Je ne sais pas 31%

Net: Oui 51%

Net: Non 18%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O, P/Q/R/S/T, U/V/W, X/Y, Z/AA/AB/AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI/AJ, AK/AL/AM, AN/AO, AP, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total

Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville

Connaisseurs du Grand 

Paris Express

Non-connaisseurs du 

Grand Paris Express

Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

 Avez-vous déjà entendu parler du Grand Paris Express 

?
Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

20% 22% 24% - 19% 19% 19% 16% 22% 20% 10% 12% 19% 20% 21% 16%

▲ AD.AE ** * ** *

43% 42% 43% - 43% 43% 37% 45% 40% 42% 36% 40% 41% 43% 45% 34%

** * ** * AO

8% 10% 8% - 10% 8% 13% 8% 9% 9% 3% 20% 7% 9% 9% 9%

** Z.AE * ** ▲ AL.AM*

6% 6% 4% - 5% 6% 5% 5% 5% 6% 13% 6% 5% 6% 5% 11%

** * ** * ▲ AN

23% 20% 21% - 23% 23% 26% 26% 24% 23% 37% 22% 28% 22% 20% 30%

** * ** * AN

64% 64% 67% - 62% 62% 57% 61% 62% 62% 46% 52% 60% 63% 66% 51%

▲ ▲ ** * ** * AO ▼ 

13% 16% 12% - 15% 14% 18% 13% 15% 15% 17% 26% 12% 15% 14% 19%

** * ** ▲  AL*

524 229 224 - 427 613 94 155 157 379 30 50 303 368 524 160

523 229 223 - 427 612 94 155 157 379 30 49 303 369 525 159

17% 20% 17% - 17% 17% 11% 20% 17% 15% 10% 14% 16% 17% 18% 13%

** * ** *

36% 33% 37% - 34% 35% 36% 37% 33% 35% 24% 30% 34% 35% 37% 30%

AE ** * ** *

10% 14% 10% - 12% 10% 15% 9% 13% 11% 3% 22% 10% 9% 11% 10%

Z.AE ** * ** ▲ AL.AM*

7% 8% 7% - 8% 8% 5% 6% 8% 8% 13% 12% 7% 8% 7% 11%

** Z * ** *

30% 26% 30% - 30% 30% 33% 29% 29% 31% 49% 22% 33% 31% 27% 37%

▼ ** AA * ** * AN

54% 53% 54% - 50% 51% 47% 56% 50% 50% 34% 44% 50% 52% 55% 42%

▲  AE ** * ** * AO ▼ 

17% 22% 16% - 19% 18% 20% 15% 21% 19% 17% 34% 17% 17% 18% 21%

Z ** Z * ** ▲  AL.AM*
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